

# ДЕНЬ ЗНАНИЙ О БУДУЩЕМ

**X** ОТЯ МНОГИМ МОЖЕТ ПОКАЗАТЬСЯ, ЧТО ДЕНЬ ЗНАНИЙ у нас в стране был всегда, как всегда были цветы учителям на 1 сентября, это не так. Этому празднику исполнилось в нынешнем году «всего лишь» тридцать лет. Он был учрежден в «другой» стране. Дети, которые пошли в школу впервые 1 сентября 1984 года, окончили ее, когда мир и общественное пространство их родной страны вокруг них значительно поменялись.

Первоклассники 1 сентября 1994 года стали свидетелями, возможно, меньших по драматизму перемен, однако все равно речь шла о достаточно динамичных изменениях вокруг нас. Ушли «лихие 90-е», настало десятилетие если не полного процветания, то довольно быстрого роста благосостояния страны и ее граждан, укрепления суверенитета России.

Между Россией-2004 и Россией-2014 дистанция тоже огромного размера. Те, кто пошел в школу впервые в этом году, окончат ее в 2024-м. Судя по начавшемуся в связи, в частности, с драматическими событиями на Украине переосмыслению роли нашей страны в мире и роли Русского мира в будущем мироустройстве вообще, нам предстоит десятилетие драматическое, полное масштабных трансформаций, всей глубины и долгосрочных последствий которых мы себе еще даже не можем представить. Уже сегодня присутствует ощущение масштабности вызова нашей стране (и в широком смысле – нашей русской цивилизации), который, возможно, станет одним из самых мощных за все время ее существования.

И дети, которые пойдут в школу в этом году, будут нашей главной опорой уже в исторически короткий срок. Понимание того, что наше образова-

ние, прежде всего школьное, должно стать адекватным вызовам нынешнего времени, в обществе есть, формируется оно и на политическом уровне. И когда речь идет о таких «частностях», как реформирование ЕГЭ, создание единых учебников по истории или литературе, возвращение в школу сдачи норм ГТО или политинформации, то на самом деле подразумевается гораздо большее. Прежде всего то, что те примерно 13,4 миллиона школьников, которые отправились за парты примерно 53,5 тысячи российских школ, не должны выйти из-за этих парт потерянным поколением. Но поколением, обретшим смысл прорыва своей страны в будущее. Это тот самый случай, когда если не осознать этого, начав действовать соответствующим образом сейчас, то завтра будет поздно. Звонок прозвенел. ⚡